

ДНИ СОЛОВЕЦКОГО НАСЛЕДИЯ В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ



Наместник Спасо-Преображенского Соловецкого монастыря Архимандрит Порфирий.

10 ноября в РИА «Новости» состоялся круглый стол, посвященный проекту «Дни Соловков в Санкт-Петербурге». Герценовский университет стал одним из партнеров проекта. По словам заместителя директора Соловецкого музея-заповедника Олега Геннадьевича Волкова, сотрудничество с РГПУ им. А.И. Герцена обосновано тем, что сегодня он является наиболее динамично развивающимся университетом в Санкт-Петербурге.

Круглый стол состоялся в преддверии Дней Соловков, которые прошли в Санкт-Петербурге с 26 ноября по 5 декабря. Основной целью проекта стало знакомство жителей и гостей северной столицы с историко-культурным наследием Соловецкого архипелага. В рамках Дней Соловков в Герценовском университете прошли лекции, а также состоялась выставка «Соловки: Голгофа и Воскресение», на которой будут представлены фотографии, лагерьные артефакты, исторические хроники Соловков и православные святыни. Лекции были

посвящены истории и наследию Соловецкого архипелага, археологическому прошлому, истории СЛОН (соловецкого лагеря особого назначения) и священнослужителям монастыря, оказавшимся в заключении и причисленным сегодня к лику святых.

Проректор по воспитательной работе РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Иванович Махов отметил, что сотрудничество Герценовского университета с Соловецким музеем-заповедником имеет давнюю историю:

– Наш университет уже давно взаимодействует с Соловецким музеем-заповедником.

Заместитель директора Соловецкого музея-заповедника Олег Геннадьевич Волков: – Сегодня РГПУ им. А.И. Герцена является наиболее динамично развивающимся университетом в Санкт-Петербурге. Недаром президент России Дмитрий Анатольевич Медведев для встречи и общения со студентами и преподавателями выбрал именно Герценовский университет.



С.И. Махов - проректор по воспитательной работе.

Проректор по воспитательной работе РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Иванович Махов: – Наш университет уже давно взаимодействует с Соловецким музеем-заповедником. Соловки для нас – это не только духовный, но и научный центр. Мы с удовольствием откликнулись на приглашение стать партнерами проекта Дней Соловков в Санкт-Петербурге в этом году.

Соловки для нас – это не только духовный, но и научный центр. Уже долгое время наши студенты факультетов географии, изобразительного искусства и других проходят на островах исследовательскую практику. Связь между РГПУ им. А.И. Герцена и Соловками достаточно крепкая и плодотворная.

Мы с удовольствием откликнулись на приглашение стать партнерами проекта Дней Соловков в Санкт-Петербурге в

этом году. Отмечу, что выставку «Соловки: Голгофа и Воскресение» смогут посетить студенты не только нашего университета, но и других вузов, а также все желающие, кому небезразличны история и судьба Соловков.

По данным сайта Соловецкого ставропигиального мужского монастыря, выставка «Соловки: Голгофа и Воскресение» повествует об истории Соловецкой обители начиная с ее основания и до закрытия, о трагическом лагерном периоде, о восстановлении соловецкого наследия в 60–80-е гг. XX века, о возрождении монастыря. Заклю-

чительная часть выставки посвящена перспективам развития Соловецкого архипелага.

– Вместе с фотографиями, историческими хрониками в Герценовский университет придут иконы, чтобы все желающие смогли ощутить себя в атмосфере Соловецкого монастыря и почувствовать духовную близость с культурным наследием Соловков, – заявил наместник Соловецкого монас-

тыря и директор Соловецкого государственного музея-заповедника архимандрит Порфирий.

По словам заместителя директора Соловецкого музея-заповедника Олега Геннадьевича Волкова, Герценовский университет и Соловецкий музей-заповедник объединяют не только деловые и научные отношения, но и дружеская связь, длящаяся уже десять лет. На вопрос корреспондента «Педагогических вестей», почему партнером проекта Дней Соловков в Санкт-Петербурге был выбран именно РГПУ им. А.И. Герцена, Олег Геннадьевич ответил следующим:

– Во-первых, этому послужили наши многолетние и устойчивые связи. В стены Герценовского университета мы приходим скорее не как гости, а как добрые друзья. К тому же в этом университете я заканчивал аспирантуру.

Во-вторых, для нас важен статус Герценовского университета – ведущего педагогического вуза. У нас в музее-заповеднике существуют образовательные центры и научные структуры. Цель нашей научной работы – просвещение и научение многовековому историческому опыту нашей страны через опыт Соловков.

В-третьих, сегодня РГПУ им. А.И. Герцена является наиболее динамично развивающимся университетом в Санкт-Петербурге.

Антон МАКАРОВ,
корреспондент «ПВ»